



*Если ты возвысишься, то лишь
благодаря собственным усилиям.
Анджэ Нортон*

СИНИЕ ВОРОТНИЧКИ

ВЫПУСК № 5

ИЮНЬ 2023

ШКОЛА ФГБОУ «МДЦ «АРТЕК»



**«ШКОЛА-ЭТО МАСТЕРСКАЯ, ГДЕ ФОРМИРУЕТСЯ МЫСЛЬ
ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ, НАДО КРЕПКО ДЕРЖАТЬ ЕЁ В РУКАХ,
ЕСЛИ НЕ ХОЧЕШЬ ВЫПУСТИТЬ ИЗ РУК БУДУЩЕЕ»**

А. БАРБЮС

Торжественны, трогательны, незабываемы минуты последнего звонка, праздника, которого нет ни в одном календаре, но который традиционно в конце мая приходит в каждую школу, в каждый выпускной класс. Весело и немного грустно. Торжественно печальный школьный звонок призывно зовёт в новую жизнь. Что же дальше? Хотите узнать? Читайте!

(с) Редакция газеты «Синие Воротнички»

• 2023 год

СЛОВО ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ «МДЦ «АРТЕК»

«Урок -это зеркало общей и педагогической культуры учителя, мерило его интеллектуального богатства, показатель его кругозора, эрудиции».

В. А. Сухомлинский.

Сегодня мы беседуем с интересным человеком, профессионалом своего дела, педагогом-наставником, лучшим директором школы.

Наталья Николаевна Царькова закончила школу в городе Павлодар Республики Казахстан, тогда ещё Казахской ССР. Именно в то время зародилась любовь к школе благодаря великолепным учителям, которые не только дали прочные знания, но и стали друзьями.

Наталья Николаевна училась в спортивном классе и, победив в республиканских соревнованиях, поехала вместе со всей командой в Артек, смена называлась «Старты надежд». Стала председателем дружины детского лагеря «Хрустальный». Это была первая встреча с Артеком.

После школы Наталья Николаевна поступила на филологический факультет Павлодарского педагогического института. И в это время предложили ей поработать в Артеке – вторая встреча с Артеком.

«Я говорю спасибо своим учителям, потому что благодаря им родилась взаимная любовь к школе. Если движение с учителями встречное, то тогда всё складывается. Учителя готовы помочь,»- говорит наш директор школы.

У каждого человека в жизни есть учителя и есть наставники. Главное – понять их советы и уроки.

Наталья Николаевна помнит и уважает своих наставников: «После школы три учительницы предлагали поступать в педагогический. Учитель физической культуры Алексей Степанович советовал спортивный факультет; учитель математики, мой классный руководитель, Людмила Георгиевна предлагала стать математиком; Тамара Андреевна, учитель языка и литературы, рекомендовала филологический. Одновременно со школой я занималась в театральной студии во Дворце пионеров, мне была интересна профессия режиссера, хотя она была трудна. Но я прислушалась к мнению учителей. Они видели во мне педагогическую жилку».

Своим учителем Наталья Николаевна считает Михаила Михайловича Сидоренко (был директором Артека)- человека, который не дал пропасть Артеку во время развала Советского Союза.

По замыслу М.М. Сидоренко, в 1995 году родился Международный конкурс школьных учителей в Артеке. Эту идею воплотила в жизнь Наталья Николаевна Царькова, т.к. работала в команде руководителей этого проекта.

Еще в числе своих учителей Наталья Николаевна называет Сергея Вячеславовича Ерохина, который был первым начальником в детском лагере «Лазурный», когда она работала вожатой.

Учителя были разные, не всегда хорошие, но и от них Наталья Николаевна училась стойкости, училась отстаивать собственные жизненные ценности.

Сейчас, работая директором нашей

• год педагога и наставника**Наталья Николаевна Царькова**

школы, Наталья Николаевна читает много современной литературы, которая направляет, учит понимать, что важно сегодня.

«Учителями часто выступают книги, которые нас учат и продвигают в жизни. Вы будете в жизни встречать много разных учителей и поймете, что даже трудные уроки—это уроки роста. Важно отнестись к таким урокам разумно» - золотые слова нашего педагога.

Учитель, обладающий глубокими познаниями своего предмета и использующий собственные сильные стороны личности, может приблизиться к идеалу.

А что же поможет ученикам стать успешными?

«Труд! Идеальный ученик—это тот ученик, который умеет трудиться. Умеет использовать современные возможности, которые помогают ему не тра-

тить много времени на учебу. Должны присутствовать разноплановые интересы, быть активным по отношению к себе, по отношению к стране, по отношению к школе, к классу», - отвечает на вопрос педагог.

Говорят, что сейчас поколение ребят трудное. Наталья Николаевна не согласна с этим утверждение: «Ребята не трудные! Им нужно внимание».

ВЫПУСКНИКАМ:

Ребятам, которые заканчивают девятый класс и которые решили уйти из школы, желаю продолжить обучение в колледжах. Наталья Николаевна желает быть успешными в той профессии, которую выбрали: «Сейчас очень много интересных колледжей. Наши ребята, когда уходят из девятого класса, достаточно самостоятельны. Мне хотелось бы, чтобы у них всё сложилось. Пусть их профессия приносит максимум пользы».

Ребятам, которые выпускаются после одиннадцатого класса, я, конечно же, желаю исполнения мечты. Одиннадцатиклассникам порой трудно определиться, но нужно прислушаться к себе и точно знать, в какую сторону идти. Мне хотелось бы, чтобы их большая мечта о поступлении в ВУЗ сбылась. Они через какое-то время оценят, что в школе Артека им давали глубокие, прочные знания, заботились о том, чтобы они были социально активными, чтобы были достаточно востребованы жизнью.

Спасибо, Наталья Николаевна, за полезную и увлекательную беседу.

**Сидоренко Евгений и Гузей Лада,
9-А класс**

• Слово педагога

Я—УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ!

Со своим классом я познакомилась 1 сентября 2019 года, когда только пришла работать в школу. Ребята тогда были ещё маленькими, несмышлеными, шумными, но любознательными и интересными. Первые впечатления меня не обманули. С тех пор мы стали большой дружной классной семьёй.

Для меня 4-А класс—самый лучший и самый любимый! Каждый ребёнок индивидуален, каждый интересен и у каждого есть своя «изюминка».

Ребята любят оставаться в школе после уроков. Мы много общаемся, выполняем совместную творческую работу и пьём чай с вкусняшками. Часто вместе выезжаем на экскурсии, в музеи, театры или на прогулку с пикником. Каждая поездка оставляет приятные впечатления и помогает сплотить наш дружный коллектив ещё больше. Я говорю о коллективе не только детском, но и родительском. Мне повезло с родителями детей. Всегда и во всём я нахожу и чувствую с их стороны поддержку и понимание. Мои родители—это творческие и талантливые помощники.

В нашей школьной жизни мы сталкиваемся и с проблемами. Это неизбежно. Но ребята—молодцы! Мы учимся решать проблемы общими усилиями здесь и сейчас.

Желаю своим ребятам оставаться такими же дружными, поддерживать друг друга, а если споткнётся одноклассник, помочь ему встать. Ведь только вместе мы можем до-

биться великих успехов!

Выпуская своих детей на новый учебный уровень, мне бы не хотелось терять с ними связь. Я их очень люблю!

Время летит, как птица...



**Герлах Ирина Владимировна,
учитель 4-А класса**

• Прощай, начальная школа!

«МОЙ ДРУЖНЫЙ КЛАСС»



Когда беседуешь с учителем и учениками 4-А класса, отмечаешь теплоту, с которой они отзываются друг о друге.

Павлов Егор: Однажды я поступил в школу Артека и стал частью большой команды! Сейчас я ученик 4-А класса. Каждое мое утро начинается со школьного автобуса, а дальше я попадаю в наш шумный, весёлый и дружный класс. Всего у нас 13 девочек и 17 мальчишек. Во главе нашего класса добрая и справедливая учительница Ирина Владимировна. Уроки всегда проходят интересно и познавательно, в классе «лес рук». Каждый хочет ответить или выйти к доске..

Но вот пролетели эти 4 года начальной школы. Скоро нас ждёт следующий этап. Будут новые предметы и учителя, но несмотря на это мы останемся такими же дружными.

Зайцева Мария: В нашем классе бывают ссоры, но мы обязательно ми-

римся. Мы часто делаем поделки на разные праздники. Например, на 8 Марта мы делали открытки мамам. Так же делаем подарки и себе. Иногда мы рисуем на внеклассных уроках. Мы всегда помогаем друг другу и не оставляем в беде. Я очень люблю свой класс.

Евтушенко Ева: Мы очень творческие, потому что мы всегда украшаем свой класс и уже умеем пользоваться иголкой и не только. Мне очень уютно находиться в своём классе.

Нисневич Глеб: Я учусь в самой лучшей школе и у меня лучший класс. Недавно мы ставили с классом спектакль, также конструировали летательные и космические аппараты. Несколько раз ходили в театр. Ещё побывали на сыроварне. А также мы писали письма на фронт и отправили подарки. Мы начали изучать геометрию и алгебру. Нас научили изучать углы и находить координаты точек.

• 4-А класс

«Я ЛЮБЛЮ СВОЙ КЛАСС!»

Каценко Анастасия: Больше всего в нашем классе мне нравится то, что никто никого не бьёт и не обзывает. Я легко могу сказать, что наш класс самый добрый и сплоченный. Но у нас есть и недостатки: если нас попросят разбиться на группы, то мы делаем это долго и громко, потому что мы хотим быть в команде с каждым!

Был тест, в котором надо было написать три человека, с которыми ты полетел бы в космос. Мне было трудно определиться, если бы можно было выбрать всех из класса, то я, не задумываясь, выбрала бы всех. Я очень люблю свой класс!!!

Паштецкий Владимир: Мне нравятся наши игры. Мы вместе создавали дорожно-транспортную систему, одновременно изучая ПДД и структуру регулирования. А однажды мы с



мальчиками играли в мировое господство, каждому давалась определенная страна, которую с помощью военно-политических решений он развивал и территориально увеличивал. Ещё мы вместе в классе играли в шахматы, создавали театральные постановки.

Всё это нас сближает, а впереди, я уверен, нас ждут яркие впечатления и весёлые приключения.



• 4-А класс

Ильин Михаил: Скоро мы будем прощаться с 1, 2, 3 и 4б классом. Теперь 4-А выльется в 5-А класс. Ничего, возраст не влияет на дружбу! В сердце мы первоклашки. Да, да, те самые, которые 4 года назад перешли порог школы и увидели надпись «Артек»!

Если по телевизору услышу знакомую фами-



лию, я с радостью крикну: «Я учился с ним!» Обожаю наш класс, люблю нашу школу!

Симоненко Милана: Скоро нас ждёт 5 класс, а там уже и до 11 недалеко. Все разлетятся кто куда, но я верю в то, что наша дружба будет продолжаться и после окончания школы. Я люблю свой класс!

Обуховская Ульяна: В нашем 4-А классе все хорошо по-своему. Каждый в чём-то хорош. Мы готовы помочь друг другу и другим в любую минуту.



«ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ЗНАНИЙ»

Моё путешествие в мир знаний началось в 2019 году. Тогда я пошёл в первый класс. Школа Артека меня очень удивила, потому что там было очень красиво и чисто. Поначалу мне было страшно, я не знал, куда идти и что делать. Когда нас отвели в класс, я успокоился и стал приглядываться к ребятам. Наш учитель Ирина Владимировна стала нас опекать и заботиться. Первым моим другом был Глеб. Он много всего знал и учил, также мы вместе с ним садились в автобус. Ах, да, оценок не было. Были лишь звёздочки, квадраты и самое страшное— черные точки! Их мы боялись больше всего. 1 класс промчался очень быстро, и я узнал для себя много нового.

Во 2 классе появились оценки. Мне, если честно, было ооочень страшно, но я справился. В мою копилочку друзей добавился Егор и Вова. Они отличные друзья и товарищи. Наш класс принимал участие в разных мероприятиях и конкурсах. Я понял: для победы наш класс готов объединиться и идти к цели. Наш класс дружный.

УРА! 3 класс! Я уже так далеко ушёл, но впереди ещё 8 классов! И по традиции мою копилочку друзей наполнил Максим Карпеев. Он добрый человек с хорошим чувством юмора. В 3 классе было куда сложнее, чем в 1 и во 2 классах, но, если слушать учителя, всё станет понятным. В 3-ем классе я учился на отлично. Мы писали много книг и проектов. Было интересно и очень поучительно. А ещё наш класс здорово проводил время вне школы -в

походах. Там можно узнать новую информацию и открыть для себя интересные факты.

Итак, 4 класс! Он решающий, потому что переходной. Мы заканчиваем начальную школу в 4 классе. Копилочку друзей пополнил Максим Новиков. Он очень хорошо знает математику и отличный футболист. Добавились новые предметы, которые на первый взгляд показались мне трудными. Но всё пока хорошо! Нас ожидало новое испытание—ВПР! Через «муки и страдания» мы все написали их хорошо и не подвели Ирину Владимировну. Ну, вот мы и добрались до конца 4 класса! Впереди ещё много нового, интересного, познавательного. Наш дружный класс всё с лёгкостью преодолел. Благодаря Ирине Владимировне мы стали одной большой и дружной семьёй. Это очень важно и ценно!



Коринь Андрей, 4-А класс

• 4-А класс

У НАС ОБЩИЕ ВОПОМИНАНИЯ

Мне вспоминается случай из нашей школьной жизни. В начале 2 класса мы с родителями совершили поход на Медведь-гору, где нас посвятили в Артековцы. Когда мы еще только начали восхождение, нам сказали взять камушек, который мы должны поднять с собой наверх и загадать желание. По пути на вершину нам встретились хранители тайн, нимфы и древние жители (наши родители) Медведь-горы. Они нам рассказывали тайны, истории и о народах, которые раньше обитали на горе, животных, растениях. Нам повстречался Медведь (папа Миши), который поведал легенду о том, как появилась Медведь-гора. На вершине горы была небольшая горка из камней. На самой вершине сидела царевна Несмеяна (мама Маши). Она плакала и мы старались ее рассмешить. Это удалось: Царевна рассмеялась. Она рассказала нам, что гора, на которой она сидит, волшебная и она исполняет желание, если положить на нее камень, который принесли с подножья горы. А такие камушки были у всех! Мы положили их на горку и загадали свои желания. Дальше было старое дерево с большим дуплом и в нем



спал старичок с красными волосами и бородой – это был Абсолют. Он научил нас клятве и посвятил в Артековцы. Ну и какой поход без пикника. Бутерброд и сок показались очень вкусными, как никогда. Мне запомнился этот день, потому что мы провели его вместе с классом, Ириной Владимировной и родителями на природе, в

походе. Тропинка на гору непростая, но все помогали друг другу. В такой обстановке одноклассники по-другому представляют себя. Мне запомнился Миша Ильин, он нас развлекал и веселил, после похода мы с ним стали лучше общаться.

Спустились с горы уставшие, но довольные. Потом в школе долго вспоминали истории из похода.



Зайцева Мария, 4-А класс

«МОЙ ЛЮБИМЫЙ 4-Б»

Здравствуйте! Мой любимый 4-б – класс активных, талантливых, умных, дружных, весёлых, но озорных детей. Всё же они могут быть серьёзными и ответственными, а если некоторые и витают в облаках иногда, то не просто отвлекаются, а фантазируют. Фантазия подарила нам гидропонику и скафандр, проектное обучение и космический корабль, клингонский язык, телевизор и сноуборд. Мы живём в мире, в котором многое придумали фантазёры, а воплотили — смелые люди, верящие в чудо. Я очень надеюсь, что мои дорогие ученики подарят школе много хорошего, проявят себя творцами и интеллектуалами, способными уважать, сопереживать, поддерживать друг друга и окружающих. Но главное – пусть остаются весёлыми и счастливыми.

Ученики 4-Б класса закончили начальную школу, уже совсем скоро

они придут в коридоры старших классов. Ребята рассказали о себе. Встречайте! В 5-Б будут

Демидов Лев: Здравствуй, мой дорогой читатель! Я приглашаю тебя в нашу школу. Здесь есть все современные технологии, аппараты и многое другое. Например, в нашем классе у каждого стола есть свой ноутбук и везде всё красиво и красочно! Это есть в каждом классе, но только в этой школе. Заходи к нам, будет весело и интересно. Да здравствует Артек!!!

Кизякова Виктория: Я учусь в 4-Б классе. Мне очень нравится мой класс. Он весёлый, дружный и позитивный. У нас, конечно, есть двое-трое непослушных, но я верю, что они исправятся. Я хорошо себя веду и учусь, почерк отличный. Я очень люблю свою школу!

Решмидилова Наталия Викторовна,
учитель 4-Б класса



• *Выпускники начальной школы*

«НИ ШАГУ НАЗАД,

НИ ШАГУ НА МЕСТЕ!



ТОЛЬКО ВПЕРЁД

И ТОЛЬКО ВМЕСТЕ!»

Алимова Анна: Всем привет! Хочу немного рассказать об одном дружном и веселом классе. Это класс 4Б школы «Артек». Я очень рада, что учусь именно в этом классе! Мы очень дружные ребята: всегда помогаем друг другу, отмечаем дни рождения, ходим друг к другу в гости и гуляем. Ещё наш класс любит совместные поездки на экскурсии. В теплое время года наши родители устраивают нам пикники на природе. Это очень здорово! Конечно же, везде с нами наша любимая учительница Наталья Викторовна. Она тоже любит с нами играть в подвижные игры, разгадывать квесты, рассказывать нам интересные факты. Наталья Викторовна водила нас в поход на Аю-Даг! У нас очень дружный класс, самый, лучший

в школе.

Хурсин Дима: Мой класс состоит из крутых мальчиков и крутых девочек. Мы всегда помогаем друг другу. А ещё мы очень активные и подвижные.

Слуцкий Леон: Мне нравится мой класс и моя школа. Недавно я получил диплом за исполнительское мастерство в номинации «Лучший актёр 2 плана. Возрастная группа 10-11лет». Я и наш класс были очень рады.

Васева Дарья: Наш класс довольно хорошо учится. В нём я нашла много хороших друзей. Наш класс много где участвует и получает за это награды. Если берётся, то всегда доведёт дела до конца. Ещё мы часто куда-то ездим, потому что очень активные.

• 4-Б класс

Малов Михаил: Мой класс очень активный и хороший. Мы все разные и дружные.

Геворкян Артур: Мой класс довольно дружелюбный, но иногда может произойти недопонимание или ссора. Мне очень нравится в нашем классе, когда у нас проходят группо-

Мне очень нравится мой класс, он самый лучший, как и наш учитель Наталья Викторовна!

Климаш Ксения: Наш класс славится хорошей работой в команде и взаимопониманием. Мы очень любим заниматься иностранными языками и рисовать. А ещё мы показываем хоро-

шие успехи в учёбе и каждый день радуем Наталью Викторовну.

Перед новым годом мы всем классом на школьном автобусе ездили в кинотеатр. А двадцать седьмого марта мы ездили в театр в Артеке. Было очень интересно!!!



вые работы, это очень интересно и увлекательно, особенно когда ты работаешь со своими друзьями. Я могу похвалить себя за то, что я очень неконфликтный друг и я всегда пытаюсь принять такое решение проблемы, которое будет выгодно не только мне, но и другим. У меня в классе очень много друзей. А именно Коля, Вова, Дима и Леон с Давидом и многие другие.



• 4-Б класс

НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА – ЭТО ВРЕМЯ КРАСОЧНЫХ ЭМОЦИЙ, ПРОЧНЫХ ЗНАНИЙ И НОВЫХ ДРУЗЕЙ

Мороз Полина: Наш класс довольно дружный. На разных квестах, когда нужно работать в группе, наш класс работает качественно, дружно, сплочённо. Больше всего мне нравятся поездки, ведь там мы проводим время очень весело. Как-то у нас был квест, который проводил 7 класс, и мне понравилось работать со своей командой. Конечно, у нас бывают недопонимания, но всё же мы всё решаем мирно. Я люблю свой класс!

прошлом году мы заняли 1 место. Все ребята нашего класса приложили усилия для победы. Больше всего мне нравится физкультура и математика. И я благодарен своему учителю за все знания!

Сейтумеров Мустафа: Этот год был довольно веселый. Я старался вести себя хорошо. Мне нравится наш учитель Наталья Викторовна. Я люблю ее так сильно, что мне аж очень грустно расставаться с ней. У нас



Слуцкий Давид: Мой класс 4-Б очень театральный. Недавно в нашей начальной школе проходил фестиваль «Дети. Театр. Школа». В фестивале наш класс занял 2 место, а в

всегда интересные уроки. Позитивные, и добрые, и способные дети. Я стараюсь наладить отношения со всеми одноклассниками, думаю, что у меня получается.

• 4-Б класс



классе все друг с другом дружат: мальчики с девочками, а девочки с мальчиками. В общем, у нас очень дружный класс.

Я учусь в 4-Б уже 4 года, мне здесь очень нравится. Я очень люблю свою учительницу, её зовут Наталия Викторовна, она добрая, умная и справедливая, она всегда поможет в любом конфликте. Мы все её очень любим и уважаем. Она самая луч-

шая!!!

Пушкарева Кира: Я перешла в школу Артек относительно недавно, и я хотела бы рассказать о своих впечатлениях. В Артеке очень комфортно, всё чисто и прибрано. Все люди в школе общаются вежливо, могут помочь вам, подсказать, куда идти... и так далее. Мой класс очень дружный, также все соблюдают порядок в классе, не мусорят, прибирают своё место и всем помогают. В нашем классе все стараются общаться вежливо, решают все проблемы вместе и поддерживают друг друга. Все очень рады новеньким в Артеке.

Моисеева Мария: Вот и подходит к концу наша начальная школа... четыре года мы были вместе и, надеюсь, вместе дойдём до одиннадцатого класса. С удовольствием вспоминаю самые яркие моменты! Поход на озеро в Краснокаменке, на Медведь-гору, поездка на фабрику мороженого и на маленькую ферму... А какие интересные праздники! Новый год, Двадцать третье февраля, Восьмое марта... но, главное, мы узнавали много нового, интересного на школьных уроках со

Полторацкий Максим: Мой класс 4-Б – любимый класс. Я горжусь моим классом. Мы очень дружные, вместе выполняем уроки, часто делаем коллективные задания.

Музафарова Динара: Мои одноклассники очень классные и прикольные. У нас в



• 4-Б класс

ПОЗАДИ ОСТАЛИСЬ НАЧАЛЬНЫЕ КЛАССЫ, ВПЕРЕДИ – БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В СТАРШУЮ ШКОЛУ



своей учительницей Натальей Викторовной.

Спасибо всем, кто был с нами все эти четыре года! Спасибо тебе, Артековская школа!

Я **Ли Богдан** из 4-Б класса, и я хочу про него немного рассказать. Наш класс очень активный, любит поучаствовать в мероприятиях. А ещё, в большинстве, мы дети очень дружелюбные. И главное - мы всегда все стараемся!

Миллер Милана: Наш класс очень веселый. С нами вы точно не соскучитесь! Кроме всего мы все очень талантливые! В будущем вы нами будете гордиться! Я очень люблю свой класс и всегда добра к окружающим меня людям.

Митин Николай: Я люблю школу, потому что у меня там много друзей. Больше всего я дружу с Артуром и Вовой. А ещё с Леоном, Давидом, Савелием, Максимом, Димой, Дашей, Аней, Миланой и. т. д. Наш класс очень красивый, особенно на праздники. Мы украшаем его вместе с нашей учительницей Натальей Викторовной. Она хорошая и справедливая, жаль с ней расставаться. Ведь она учит меня уже целых четыре года. Я отличник во втором и третьем классе. Надеюсь, я буду им и дальше.

Ученики 4-Б класса

• Выпуск 2023

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!



Редактор газеты - **Лада Гузей**, вёрстка и дизайн - **Евгений Сидоренко**,
Инна Сидоренко, **Алена Пузырь**, корректор - **Ольга Жулдыбина**
*Благодарим Кирилла Александровича Значкова, ведущего специалиста отдела IT,
за помощь в выпуске школьной газеты «Синие воротнички».*

Отпечатано в СОШ ФГБОУ «МДЦ «Артек» 2023 год